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1. BEVEZETÉS

Napjainkra egyre inkább előtérbe kerülnek a fenntart-
hatósági szempontok az élet számos területén. Nincs 
ez másként a gazdálkodó szervezetek esetében sem, 
hiszen egy vállalat fenntartható(bb) módon történő 
irányítása és működtetése nem csak fontos üzenetet 
hordoz a munkavállalók, a fogyasztók és a befektetők 
felé, de akár kifejezett pénzügyi előnnyel is járhat.  
A vállalatok felelőssége ezért már nem csak a pénzügyi, 
hanem a környezeti és társadalmi tőkével való gondos 
és tudatos gazdálkodásra is egyre inkább kiterjed. 

Az először csak önkéntesen kialakított és alkalmazott 
fenntarthatósági keretrendszerek mellett – felis-
merve a tárgykör jelentőségét – az Európai Unió úgy 
döntött, kötelező érvénnyel is bevezeti a gazdaság 
működésébe az úgynevezett ESG szempontrendszert, 
lehetővé téve azt, hogy az egyes gazdálkodó szerve-
zetek tevékenysége a fenntarthatóság és az egységes 
vállalati felelősségvállalás tekintetében objektíven  
is vizsgálható legyen. 
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2. MIT JELENT AZ ESG?

Az ESG mozaikszó az Environmental (környezeti),  
a Social (társadalmi) és a Governance (irányítási) angol 
szavakból áll össze. Az ESG keretrendszer tehát három  
pilléren nyugszik, azaz e három témakörön belül elvárt 

Az ESG környezeti pillére az adott gazdálkodó szervezet 
környezeti hatásának feltérképezésére szolgál, így 
többek között a légszennyezésre, az energiafogyasz-
tásra, a hulladékkezelésre, valamint a biodiverzitásra 
ható tényezőkből áll. Ennek megfelelő szempont lehet 
például az, hogy egy gyártó szűz vagy újrahaszno-
sított anyagot használ a termelés során, vagy hogy 
miként  gondoskodik arról, hogy a termékeibe bekerült 
alapanyagok a körforgásos szemléletnek megfelelően 

Az ESG társadalmi pillére a gazdálkodó szervezetnek  
a vállalat érintettjeivel és a társadalom egészével 
fennálló kapcsolatait foglalja magába. Többek között 
ide tartozik a munkabiztonsági és a munkaegész-
ségügyi követelmények szabályozása, valamint azok 
betartása és betartatása is. A társadalmi pillér alatt 
jelentenek a vállalatok a dolgozók személyes fejlő-
dési lehetőségeiről és a személyügyi kérdésekkel  
kapcsolatos gyakorlataikról. E pillér keretében kell 

a vállalatoktól a jelentéstétel abból a célból, hogy  
a vállalatok mindennapi tevékenységében rejlő fenn-
tarthatósági kockázatok és lehetőségek nyomon  
követhetők és értékelhetők legyenek.

minél inkább vissza legyenek forgatva a gazdaságba 
ahelyett, hogy a hulladéklerakóban végezzék. Ide 
tartozó fontos kérdés az is, hogy az adott vállalat 
hogyan gazdálkodik a vízkészletekkel, vagy hogyan 
viszonyul az erdők és a biodiverzitás védelméhez.  
E pillér alatt jelentenek a gazdálkodó szervezetek 
arról is, hogy milyen pozitív környezeti hatása lehet 
üzleti tevékenységüknek.

beszámolniuk továbbá termékeik biztonságáról és 
minőségéről, valamint az érintett ellátási láncok  
személyüggyel, munkabiztonsággal, munkaegész-
ségüggyel, etikus beszállítói magatartással kap-
csolatos kérdéseiről. Amennyiben az releváns, úgy 
elvárt a jelentés készítése a vállalat termékeinek vagy 
szolgáltatásainak hátrányos helyzetben lévő csoportok 
számára történő elérhetőségének biztosításáról is.

2.1. AZ ESG KÖRNYEZETI PILLÉRE

2.2. AZ ESG TÁRSADALMI PILLÉRE 

Szén-dioxid-kibocsátás

Fosszilis üzemanyagokra 
való támaszkodás

Vízhasználat

Hulladék kezelése

Energiahatékonyság

Klímakockázatok

Újrahasznosítás

Földhasználat

Egészség és biztonság

Munkafeltételek

Munkavállalói kapcsolatok

Diverzitás és befogadás

Ellátási láncok átláthatósága

Emberi jogok

Közösségi kapcsolatok

Termékbiztonság

Etikai normák

Irányítás

Felsővezetés díjazása

Adózás átláthatósága

Részvényesi jogok

Korrupció elleni küzdelem
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Az ESG irányítási pillére betekintést enged a gaz-
dálkodó szervezet belső működésébe, ideértve  
az irányító testületek összetételét, a szervezeti kul-
túrát, az információmegosztási csatornákat, a belső 

ellenőrzéseket és a díjazást is. E pillérhez tartozik 
a versenyellenes magatartással és a korrupcióval 
kapcsolatos tényezőkről szóló jelentéstétel is.

2.3. AZ ESG IRÁNYÍTÁSI PILLÉRE
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1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=CELEX:32022L2464&from=EN
2 Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2020/852 RENDELETE (2020. június 18.) a fenntartható befektetések előmozdítását célzó keret létrehozásá-
ról, valamint az (EU) 2019/2088 rendelet módosításáról, https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=CELEX:32020R0852
3 Szak-Ma 2022: A fenntarthatósággal kapcsolatos vállalati jelentéstételről szóló új irányelv, http://szak-ma.hu/szamvitel/a-fenntarthatosag-
gal-kapcsolatos-vallalati-jelentestetelrol-szolo-uj-iranyelv-102835

3. ESG AZ EURÓPAI UNIÓ JOGÁBAN

2022. december 14-én került kihirdetésre az 537/2014/EU  
rendeletnek, a 2004/109/EK irányelvnek, a 2006/43/EK  
irányelvnek és a 2013/34/EU irányelvnek a fenntart-
hatósággal kapcsolatos vállalati beszámolás tekin-
tetében történő módosításáról szóló 2022/2464/EU  

európai parlamenti és tanácsi irányelv1 (vállalatok 
fenntarthatósági jelentéstételéről szóló irányelv, azaz 
a Corporate Sustainability Reporting (CSRD) irányelv 
(a továbbiakban: CSRD irányelv).

A CSRD irányelv célja a koherens vállalati fenntart-
hatósági beszámolási (jelentéstételi) követelmények 
biztosítása, és ennek érdekében a Taxonómia rendelet2  
szerinti beszámolási követelmények és a vállalati fenn-
tarthatósági jelentéstételi követelmények közötti össz- 
hang biztosítása. A CSRD irányelv célja elősegíteni  
a pénzügyi forrásoknak a fenntartható tevékenységek 
felé történő áramlását, hozzájárulva az európai zöld 

Az irányelv értelmében valamennyi nagyvállalatnak, 
valamint valamennyi, a szabályozott piacon (tőzsdén) 
jegyzett kis- és középvállalkozásnak jelentést kell 
készítenie az ESG körébe tartozó fenntarthatósági 
kérdésekről. Az irányelv a követelményeket lépcsőze-
tesen vezeti be, a kötelezettségeket először a 2024. 
január 1-én vagy azt követően kezdődő üzleti évre 
kell alkalmazni. Az irányelv első alkalommal vezet 
be általános európai uniós szintű könyvvizsgálói (bi-

megállapodás célkitűzéseinek eléréséhez. Az irányelv 
átláthatóvá és összehasonlíthatóvá teszi a vállalatok  
fenntarthatósági információit, és előírja, hogy a fenn-
tarthatósági jelentések következetesek, megbízhatóak 
és összehasonlíthatóak legyenek. Ezzel a vállalatok 
pénzügyi eredményessége mellett a hosszú távú tevé-
kenységük és működésük fenntarthatósága is megha-
tározó szerepet fog játszani a befektetői döntésekben.3

zonyossági) követelményt a fenntarthatósági jelen-
téstételi információkra vonatkozóan azzal, hogy az 
érintett vállalatok fenntarthatósági beszámolójáról az 
éves beszámolóhoz hasonlóan könyvvizsgálói jelen-
tésnek kell készülnie. Az irányelv a fenntarthatósági 
jelentés ellenőrzése érdekében az éves beszámoló 
könyvvizsgálatához igazított, valamint azon túlmutató 
követelményeket is előír a könyvvizsgálók számára.

3.1 A CSRD IRÁNYELV CÉLJA

3.2 A CSRD IRÁNYELV ÁLTAL BEVEZETETT LEGFONTOSABB VÁLTOZÁSOK

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=CELEX:32022L2464&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=CELEX:32020R0852
http://szak-ma.hu/szamvitel/a-fenntarthatosaggal-kapcsolatos-vallalati-jelentestetelrol-szolo-uj-iranyelv-102835
http://szak-ma.hu/szamvitel/a-fenntarthatosaggal-kapcsolatos-vallalati-jelentestetelrol-szolo-uj-iranyelv-102835
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4 Az Európai Parlament és a Tanács 2013/34/EU Irányelve ( 2013. június 26. ) a meghatározott típusú vállalkozások éves pénzügyi kimutatásairól, összevont 
(konszolidált) éves pénzügyi kimutatásairól és a kapcsolódó beszámolókról, a 2006/43/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv módosításáról, valamint 
a 78/660/EGK és a 83/349/EGK tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről, https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=celex:32013L0034
5 Az Európai Parlament és a Tanács 2014/95/EU irányelve ( 2014. október 22. ) a 2013/34/EU irányelvnek a nem pénzügyi és a sokszínűséggel kapcsola-
tos információknak bizonyos nagyvállalkozások és vállalatcsoportok általi közzététele tekintetében történő módosításáról, https://eur-lex.europa.eu/
legal-content/HU/TXT/?uri=celex%3A32014L0095
6 Az Országgyűlés Hivatala: Infojegyzet a vállalati társadalmi felelősségvállalásról, 2023. évi 40. sz. https://www.parlament.hu/documents/d/guest/
infojegyzet_2023_40_vallalati_tarsadalmi_felelossegvallalas
7 Lukács Ákos (2022): Hatalmas változásokat hoz az új uniós fenntarthatósági irányelv, ey.com, 2022. november 15., https://www.ey.com/hu_hu/clima-
te-change-sustainability-services/hatalmas-valtozasokat-hoz-az-uj-unios-fenntarthatosagi-iranyelv-
8 Kovács Emese (2022): Kezdődhet a visszaszámlálás 40 ezer vállalatnál - Zöld lámpát adott az EU Tanácsa az új kötelezettségnek – Portfólió.hu, 
2022. november 29., https://www.portfolio.hu/uzlet/20221129/kezdodhet-a-visszaszamlalas-40-ezer-vallalatnal-zold-lampat-adott-az-eu-tana-
csa-az-uj-kotelezettsegnek-581956

A CSRD irányelv módosítja a 2013/34/EU irányelvet4 

és a 2014/95/EU irányelvet (NFRD irányelv).5 Az NFRD 
irányelv még egyes „nem pénzügyi információkról” 
való beszámolást írt elő bizonyos tárgykörökben 
egyes meghatározott kategóriájú vállalatok számára. 

A CSRD irányelv által bevezetett legfontosabb módosítások:6

• a vállalt üzleti modellje,
• a vállalat szakpolitikái,
• a vállalati átvilágítási eljárások,

• A „nem pénzügyi információk” kifejezést felváltja 
a „fenntarthatósági információk” kifejezés, ezzel 
utalva arra, hogy ezen információknak egyre na-
gyobb relevanciája van pénzügyi szempontból is. 

• Jelentősen kibővíti az érintett vállalatok körét: 
hatálya az összes, EU-ban szabályozott piacon 
működő nagyvállalatra, valamint tőkepiac-orien-
tált kkv-ra is kiterjed, továbbá az Európán kívüli, 
de uniós fiókteleppel vagy leányvállalattal bíró 
vállalatokra is.

• A kötelező jelentéstételt fenntarthatósági jelentési  
szabványok létrehozásával segíti, egyértelművé 
téve az európai standardokat és megfeleltetve  

A CSRD irányelv hatálya az Európai Unióban működő 
közel 50 ezer vállalkozásra terjed ki, szemben a korábbi 
irányelvek hatálya alá tartozó 11 700 vállalkozással.8 
Az EU szabályozott (azaz tőzsdén lévő) piacain érték-
papírral rendelkező valamennyi vállalkozás (kivéve 
mikrovállalatok) bekerül a szabályozási körbe. Beke-
rülnek továbbá azon nem uniós vállalatok is, ame-
lyek leányvállalatai az EU-ban működnek. Ezen kívül  
az irányelv hatálya kiterjed minden biztosítóra és  

Ezen információk közé tartoztak a környezetvédelmi, 
a szociális és a foglalkoztatási kérdések, az emberi 
jogok kezelése, valamint a korrupció és a megvesz-
tegetés elleni fellépés, az alábbi területeken:  

• a vállalat kockázatkezelése és
• a vállalat teljesítménymutatói.

a fenntartható gazdasági tevékenységek EU-szintű 
osztályozási rendszerének, az EU Taxonómia rende-
letének.

• A vállalatok által kiadott fenntarthatósági jelen-
téseknek nemcsak a múltbeli tevékenységükre 
vonatkozóan kell információt tartalmazniuk, hanem 
rövid-, közép- és hosszútávú kilátásaikat is meg 
kell jeleníteniük.

• Az elkészülő jelentéseket a vállalatoknak külső 
féllel kell hitelesíttetniük.7

hitelintézetre, azok jogi formájától függetlenül. Az EU-n 
kívüli vállalatok közül az irányelv hatálya alá tartoznak 
azon vállatok, amelyek nettó árbevétele az EU-ban 
meghaladja a 150 millió eurót, illetve az EU-ban működő 
leányvállalatok esetében meghaladja a nettó 40 millió 
eurót. A tőzsdén jegyzett mikrovállalatokra és a nem 
jegyzett kis- és középvállalkozásokra az irányelv nem 
vonatkozik, de önkéntes alapon természetesen ezen 
vállalkozások is alkalmazhatják annak rendelkezéseit.

3.3 A CSRD IRÁNYELV HATÁLYA

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=celex:32013L0034
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=celex%3A32014L0095
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=celex%3A32014L0095
https://www.parlament.hu/documents/d/guest/infojegyzet_2023_40_vallalati_tarsadalmi_felelossegvallalas
https://www.parlament.hu/documents/d/guest/infojegyzet_2023_40_vallalati_tarsadalmi_felelossegvallalas
https://www.ey.com/hu_hu/climate-change-sustainability-services/hatalmas-valtozasokat-hoz-az-uj-unios-fenntarthatosagi-iranyelv-
https://www.ey.com/hu_hu/climate-change-sustainability-services/hatalmas-valtozasokat-hoz-az-uj-unios-fenntarthatosagi-iranyelv-
https://www.portfolio.hu/uzlet/20221129/kezdodhet-a-visszaszamlalas-40-ezer-vallalatnal-zold-lampat-adott-az-eu-tanacsa-az-uj-kotelezettsegnek-581956
https://www.portfolio.hu/uzlet/20221129/kezdodhet-a-visszaszamlalas-40-ezer-vallalatnal-zold-lampat-adott-az-eu-tanacsa-az-uj-kotelezettsegnek-581956
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9 https://njt.hu/jogszabaly/2023-108-00-00 
10 lásd az ESG törvény preambulumát és a törvény indokolását
11 ESG törvény 13. § 
12 ESG törvény 23. § (1) és (2) bekezdése

4. ESG A HAZAI JOGBAN

A hazai jogba a nemzeti ESG-keretrendszerről szóló 
törvény ültette át ezen szabályokat. A fenntartható 
finanszírozás és az egységes vállalati felelősségvál-
lalás ösztönzését szolgáló környezettudatos, társa-
dalmi és szociális szempontokat is figyelembe vevő, 

vállalati társadalmi felelősségvállalás szabályairól és 
azzal összefüggő egyéb törvények módosításáról 
szóló 2023. évi CVIII. törvény (a továbbiakban: ESG 
törvény)9 2024. január 1-től hatályos.

Az ESG törvény célja az, hogy egy adott vállalkozásnál 
a környezetre, a társadalomra és az irányításra vonat-
kozó hatásokat és faktorokat fenntarthatósági szem-
pontból objektíven lehessen értékelni. A vállalatok 
ennek jegyében kötelesek megfelelő információkat 
nyilvánosságra hozni a náluk felmerülő fenntartha-
tósági kockázatokról és lehetőségekről, valamint 

Az érintett vállalatok kötelesek évente ESG beszá-
molót készíteni az előző üzleti év fenntarthatósági 
célú átvilágítási kötelezettségeinek teljesítéséről, és 
azt kötelesek ESG tanúsítóval auditáltatni. Az ESG 
beszámoló vizsgálatát akkreditált ESG tanúsító végzi. 
Amennyiben megállapítja az ESG beszámoló meg-
felelőségét, az ESG tanúsító ESG tanúsítványt ad ki.

Az ESG törvény értelmében az annak hatálya alá tartozó vállalkozások fenntarthatósági célú átvilágítási 
kötelezettsége az alábbiakra terjed ki:11

az emberekre és a környezetre gyakorolt hatásukról 
annak érdekében, hogy a gazdasági szereplők átfogó 
információkkal rendelkezhessenek a fenntarthatóság 
és az egységes vállalati felelősségvállalás szervezeti 
helyzetéről és jövőbeli irányairól, ezzel is támogatva 
az európai zöld megállapodás megvalósítását.10

Az ESG beszámolót a vállalkozás ügyvezető szerve 
hagyja jóvá. Az ESG beszámolót az üzleti év végét 
követő hat hónapon belül ingyenesen és nyilvánosan 
hozzáférhetővé kell tenni a vállalkozás honlapján.12

4.1 AZ ESG TÖRVÉNY CÉLJA

4.2 AZ ESG TÖRVÉNY HATÁLYA ALÁ TARTOZÓ 
VÁLLALKOZÁSOK LEGFONTOSABB KÖTELEZETTSÉGEI

• kockázatkezelési rendszer létrehozása,
• belső felelősségvállalási stratégia és rendszer 

kialakítása,
• rendszeres kockázatelemzések elvégzése,
• megelőzési és korrekciós intézkedések megál-

lapítása a vállalkozás saját üzleti hatáskörében 
és a közvetlen szállítóival szemben,

• ESG adatszolgáltatási kötelezettség teljesítése, és
• közvetlen szállítók nyilatkoztatása a felmerülő 

kockázatok tekintetében.

https://njt.hu/jogszabaly/2023-108-00-00
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13 ESG törvény 23. § (4) bekezdése
14 https://sztfh.hu/tevekenysegek/esg-hatosagi-tevekenyseg/  

Az ESG beszámolóban a vállalkozás bemutatja  

• a fenntarthatósági és társadalmi kérdésekre gya-
korolt hatásait, valamint azok hatását a vállalkozás 
 fejlődésére, teljesítményére; 

• a fenntarthatósági célú átvilágítási folyamat 
leírását; 

• az azonosított ESG kockázatokat, illetve az eset-
leges emberi jogi és környezeti jogsértéseket; 

• a fenntarthatósági hatások megelőzése, mérsék-
lése vagy helyreállítása érdekében hozott intéz-
kedéseit és azok eredményét; valamint 

• felügyeli a vállalkozások fenntarthatósági célú 
átvilágítási kötelezettségei teljesítésének meg-
felelőségét, az ESG adatszolgáltatási folyamatok 
átláthatóságát; 

• létrehozza és működteti az ESG Akkreditációs 
Bizottságot, amely részt vesz az ESG tanács-
adók hatósági akkreditációjának követelmény-
rendszerét meghatározó miniszteri rendelet 
megalkotásában;

• részt vesz a Nemzeti ESG Tanács munkájában, 
amely meghatározza a törvény szerinti ESG be-
számoló minimumkövetelményeinek kereteit; 

• akkreditálja az ESG tanácsadókat, az ESG tanúsí-
tókat, az ESG szoftvereket forgalmazó és gyártó 
vállalatokat, illetve kidolgozza és működteti az 
ESG tanácsadók oktatását végző természetes és 
jogi személyek e tevékenységi körhöz kapcsolódó  
akkreditációjának rendszerét;

• nyilvántartást vezet az ESG adatszolgáltatási 
kötelezettséggel érintett vállalkozásokról, az 
ESG tanúsítókról, az ESG tanácsadókról, az ESG 
szoftvereket forgalmazó és gyártó vállalatokról,  

• a vállalati társadalmi felelősségvállalás tekinteté-
ben azonosított érintettek körét, a kitűzött céljait, 
a végrehajtott fenntarthatósági célú átvilágítási 
folyamat leírását és eredményeit, valamint a le-
hetséges káros hatások megelőzése, mérséklése 
vagy helyreállítása érdekében hozott intézkedé-
seket és azok eredményeit.13

az ESG minősítőkről, illetve azokról az ESG adat-
szolgáltatási kötelezettséggel érintett vállalko-
zásokról, amelyek üzleti partnerei között vagy 
ellátási láncában állami szervek vagy állami válla-
latok vannak jelen;

• felügyeli és ellenőrzi hatósági ellenőrzés kere-
tében ellenőrzi a fenntarthatósági célú átvilágí-
tási kötelezettségek betartását, kidolgozza és  
működteti a kötelezettségek megsértéséhez 
kapcsolódó szankciós rendszert, illetve felügyeli 
a vállalkozások panaszkezelési rendszerének 
működését;

• egyéb feladataiként pedig működteti a magyar 
online ESG menedzsmentplatformot az ESG adat-
szolgáltatási kötelezettség könnyítése, illetve 
teljesítése érdekében, hitelesített támogatás- 
menedzsment központot működtet, illetve az ESG 
beszámolók benyújtásától számított 90 napon 
belül közzéteszi a törvény hatálya alá tartozó vál-
lalkozások ESG adatszolgáltatása alapján készült 
éves beszámolót.

Az ESG törvény elfogadásával az Országgyűlés a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti 
Hatóságát (a továbbiakban: Hatóság)14 jelölte ki ESG hatóságként.

A Hatóság a fenntarthatósági kérdések tekintetében 

4.3 AZ ESG HATÓSÁG

https://sztfh.hu/tevekenysegek/esg-hatosagi-tevekenyseg/
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15 https://blogs.dlapiper.com/advocatus/2024/01/torvenyi-kotelezettseg-lett-a-fenntarthatosag-hatalyba-lepett-az-uj-esg-torveny/ 
16 KPMG 2023: Fenntarthatóság: Nem elég jónak lenni, be is kell tudni mutatni 2023. február 10., 

Az ESG törvény 2024. január 1-jén lépett hatályba.  
A fenntarthatósági célú átvilágítási kötelezettségek-
re vontkozó feladatokat a közérdeklődésre számot 
tartó nagyvállalatoknak a 2024-es üzleti évre nézve 
szükséges elvégezniük, míg első ESG beszámolójukat 
2025-ben szükséges közzétenniük. A nagyvállalatokra 
ugyanezen feladatok a 2025-ös üzleti évre nézve 
jelentenek kötelezettséget, 2026-ban közzétett első 
ESG beszámolóval. A közérdeklődésre számot tartó 
KKV-k 2026-2027-ben csatlakoznak a kötelezettek 
körébe. A közérdeklődésre számot tartó, valamint  
az egyéb nagyvállalatok az ún. ESG platformra 
kötelesek feltölteni ESG beszámolójukat. Az első  
alkalommal nem tanúsítás, hanem előaudit történik,  
és sem az ESG beszámoló, sem az előaudit eredmé-
nye nem válik nyilvánossá és nem kerül közzétételre.15

A kötelező jelentéstételre történő felkészülés idő- és 
anyagigényes, a keretrendszer kialakítása hossza-
dalmas és beruházásigényes folyamat és komoly 
adatigényléssel is jár. A magyarországi középválla-
latok (1000–1500 vállalat) főleg abba a kategóriába 
esnek, amelyhez tartozó vállalatoknak 2025. január 
1-jétől kell fenntarthatósági jelentést készítenie.  
A vállalatok közül elsősorban a feltörekvő, magyar 
tulajdonú, főleg családi vállalkozások érintettek, 
hiszen a multinacionális cégek magyarországi leány- 
vállalatai – anyacégeik okán – már jártasak a jelen-
téskészítés területén.16

4.4 AZ ESG TÖRVÉNY HATÁLYBA LÉPÉSE

https://blogs.dlapiper.com/advocatus/2024/01/torvenyi-kotelezettseg-lett-a-fenntarthatosag-hatalyba-lepett-az-uj-esg-torveny/
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5. ESG ÉS KÖZBESZERZÉS

Az ESG törvény X. fejezete kifejezetten rendelkezik 
az ESG tanúsítvány alkalmazásáról a közbeszerzési 
eljárásokban. Az ESG törvény 48. §-a szerint az ESG 
tanúsítvány figyelembe vehető a közbeszerzésekről 
szóló 2015. évi CXLIII. törvény 132. § (1) bekezdése 
szerinti szerződéses feltételek meghatározása során. 
A Kbt. 132. § (1) bekezdése a különleges szerző-
dés teljesítési feltételekről rendelkezik, mely szerint  
az ajánlatkérő a szerződés teljesítésére vonatkozó 
sajátos, szociális, környezetvédelmi, illetve innová-
ciót ösztönző feltételeket is meghatározhat. A Kbt. 
132. § (2) bekezdése azt is kiemeli, hogy e szerző-
dés teljesítési feltételeknek is kapcsolódniuk kell  
a szerződés tárgyához. A Kbt. 76. § (7) bekezdésének 
megfelelően a szerződés tárgyához kapcsolódás 
megvalósul, ha a kérdéses feltétel az adott szerződés 
alapján megvalósítandó építési beruházáshoz, szállí-
tandó áruhoz vagy nyújtandó szolgáltatáshoz bármely 
módon és azok életciklusának bármely szakaszában 

kapcsolódik. Mind az előállítás, mind az értékesítés 
folyamatához kötődő körülmények ide sorolhatóak.  
A feltétel előírása ugyanakkor nem mehet túl az adott 
szerződés teljesítésével kapcsolatos elvárásokon.17 
Így például nem írható elő, hogy egy vállalkozás  
a következő 10 évben rendszeresen alkalmazzon  
álláskeresőket, előírható viszont, hogy az kifejezetten 
az adott szerződés teljesítéséhez vegyen igénybe 
és alkalmazzon korábban álláskereső személyeket.

Ebből következően amennyiben az ajánlatkérő az ESG  
tanúsítvány alapján kíván akár környezetvédelmi, akár 
szociális szerződés teljesítési feltételt rögzíteni, nem 
tekinthet el a tárgyhoz kötöttség követelményétől. 
Azaz e körben nem rögzíthet teljesen általános olyan 
környezeti követelményt vagy társadalmi felelősség-
vállalással kapcsolatos elvárást, mely nem kapcso-
lódik a szerződés tárgyához.

17 ld. Kbt. Nagykommentár 132. §-hoz kapcsolódó magyarázata 
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